



抗癌有“秘籍” 抗癌明星现身说法

■本报记者 刘臻

本报讯 这是一个特殊的群体，他们身患癌症，与死神擦肩而过；这是一个顽强的群体，在他们身上，看不到颓废与眼泪，而是一种温暖又冷静、平和又深邃的生命力量。10月26日，石鼓区华程首届十大抗癌明星分享会举行，他们以自己的亲身经历告诉我们，抗癌路上，最重要的是积极乐观、坚强勇敢。

分享会上，张信、许梅英、贺香华、胡光林四位抗癌明星代表分别上台发言，用自己的抗癌经历及才艺展示，鼓励癌症患者及家属重塑信心，走出癌症带来的心理阴霾。

49岁的贺香华患乳腺癌5年。她是一个爱家爱老公爱孩子的贤妻良母，却在2013年10月遭受到命运的重重一击——

患上了乳腺癌。2018年10月，她终于度过癌症复发率最危险的五年。“一开始也曾灰心丧气，失去生活的希望。是身边的朋友们、病友们不停地安慰我鼓励我，说这不算什么大事，只要科学接受治疗就可以好起来，我这才慢慢有了与病魔战斗的决心与信心。”站在记者面前，她开心地说，这五年虽然每天都在与死神赛跑，但也是在这五年自己所遇见的每一个人，都值得让她在这里说一声“谢谢”。今年她参加了湖南省第13届运动会的开幕式——太极表演，为我市添了一份力，争了一份光。“打太极拳的时候，我的心很平静，心中的焦虑都可以放下去。”每天花上一两个小时打太极拳成了贺香华如今最享受的健身方式。

一把剪刀随手可剪出十几种不同样

式的蝴蝶，不用绣花绷圈可以绣出气势磅礴的大好河山，这个选择是53岁的胡光林在七年前患上鼻咽癌以后做出的。虽然平时仍有些体力不支，但他会用特别的方式表达对生活的爱。他说，癌症对他来讲，是促进他更加热爱生活、热爱生命的一个伙伴，是癌症让他重启了生命的新篇章！

活动中，衡阳华程医院肿瘤中心何琼华主任对肿瘤预防和治疗进行现场答疑，同时呼吁社会各界人士消除对癌症的错误认知，指出了常见抗癌误区，帮助癌症病人及家属少走弯路。

社会上存在一种现象——“谈癌色变”，其实正确认识癌症，才能用科学的方法预防、规范治疗癌症。分享会上，10位抗癌明星，用自己亲身经历，现身说法传递正能量，他们还获

得了石鼓区红十字会提供的物资、衡阳华程医院提供价值5000元医疗救助基金和1000元现金奖励，肿瘤中心专家定期随访服务。

衡阳华程医院院长祝平照表示：“希望通过这个分享会，能帮助正在接受治疗的癌症患者摆脱对病魔的恐惧，走出疾病的阴影，重塑与疾病抗争的信心，让自己的生活变得更精彩。让我们全社会都来关心关爱支持这样一个特殊的群体，让他们感受到社会的这种温暖。”

活动结束后，许多肿瘤患者和家属反响热烈并对此次活动予以极大的认可，希望这样深具意义的活动能经常举办。10位抗癌明星也纷纷表态，愿意以实际行动来帮助人们走出癌症误区，联合医护人员共同科学防治肿瘤、规范治疗肿瘤。

“全国安全用药月”衡阳系列活动启动



工作人员向市民免费发放食品药品宣传资料，热心解答市民的疑惑。

■本报记者 刘臻
通讯员 张永 刘红德

本报讯 为进一步提高公众的安全用药意识，根据国家药品监督管理局统一部署，10月30日上午，2018年“全国安全用药月”活动衡阳启动仪式在华新步步高广场举行。此次启动仪式由市食品药品监督管理局与市高新区管委会联合主办，市食药监局高新分局承办。

用药安全问题一直是政府关心、企业关注、社会关切的重点问题。近年来，我市药品监管事业取得了长足进步，药

品安全指数不断提升。此次举办安全用药月宣传活动就是要进一步普及科学用药知识，提高公众安全用药的意识，在社会上营造合理用药的良好氛围。衡阳市食安办主任、市食药监局局长江红要求，要把好药品质量、处方审核、宣传引导这三个关口，严肃查处违法违规行为，为公众营造良好的消费环境。

随后，我市药品企业代表、启迪古汉集团衡阳中药有限公司负责人宣读了安全用药倡议书。

活动现场设立了现场咨询、宣传展示、有奖竞答、假劣药品辨

识、现场快速检测等环节。期间，工作人员向市民免费发放食品药品宣传资料，热心解答市民的疑惑，引导群众辨假识假。

据悉，10月20日至11月20日期间，全市食品药品监管系统将组织工作人员走进校园、社区、农村、机关和企事业单位，举办丰富多彩、形式多样的宣传活动。这些活动的开展，将着力构建政府部门、企业、社会、全民共同参与的社会共治局面，提高药品生产、经营企业的责任意识和自律意识，提升广大群众安全用药意识和自我维权能力，切实维护人民群众的身体健康和生命安全。

脸不对称 言语不清 胳膊单侧无力 这三种表现赶快拨打120

■本报记者 刘臻
通讯员 殷君发

本报讯 10月29日是世界卒中日，今年的主题是“战胜卒中，再立人生”。衡阳市中心医院卒中中心、胸痛中心骨干医务人员应邀到市农业综合开发办公室，开展健康科普，向干部职工宣传卒中、胸痛医学知识，并开展体检、咨询。

如何快速识别脑卒中？市中心医院神经内科主任、卒中中心副主任胡新平介绍了三步识别中风的方法：一看，一张脸不对称，口角歪斜；二查，两只胳膊平行举起，单侧无力；三听语言，言语不清，表达困难。凡是有以上任何突发症状，就怀疑卒中，必须迅速拨打120急救电话。

市中心医院医务部部长、胸痛中心行政总监柏太柱介绍，学会快速识别、抢救、预防卒中和心梗，能提高治愈率，降低死亡率和致残率；建设好卒中中心、胸痛中心，不仅是医院和医务人员的职责，也需要社会各界的高度重视，需要广大社会公众的积极参与。

我市医疗器械 监管工作成绩突出 省督查组莅衡督查

■本报记者 刘臻
通讯员 王园莉

本报讯 省食药监局医疗器械处负责人近日到衡阳市合圆医疗器械有限公司、衡阳市健力客假肢矫形康复有限公司、江东中医医院督查医疗器材监管情况。

督查组一行首先介绍了督查目的和要求，听取了我市医疗器械监管工作情况汇报，查看了医疗器械监管工作资料及飞行检查整改情况。

此次重点督查生产企业、医疗机构和医疗器械经营企业的购销渠道是否合法，是否经营、使用无产品注册证，是否使用过期、失效或淘汰的医疗器械，运输、储存条件是否符合标签和说明书的标示要求。

督查组一行对衡阳医疗器械监管工作给予高度评价，一是医疗器械监管工作成绩突出，特别是专项整治工作和风险大排查工作力度空前，成效显著；二是对省局飞行检查工作整改落实到位，效果突出；三是医疗器械从业人员法制学习教育活动有声有色。